Телефонный звонок. Она поднимает трубку. 

- Здравствуйте, я Герасим.

Голос с фальшивой хрипотцой. Таким в фильмах ужасов маньяки пугают своих жертв.

- Здравствуйте, я слушаю вас, - улыбается она.

- Я Герасим! – напоминает собеседник. – Я утоплю твою Му-му и всех остальных тварей. 

Она бледнеет. Понимает, что осуществить свою угрозу ему вряд ли удастся, но сердце всё равно начинает бешено колотиться. Она бросает трубку и, несколько раз глубоко вздохнув, начинает приходить в себя. 
Первыми почувствовали неладное кошки. Они окружили хозяйку и замерли, не понимая, почему погас свет, постоянно идущий от неё. Потом встрепенулся Стаф, спрыгнул с дивана и, подбежав к ней на задних лапах, положил передние культяпки ей на колени.

- Я никому не дам тебя в обиду! – сказал он, показав внушительные клыки.

- Конечно, Стафик! – ответила она, едва сдерживая слёзы и теребя дрожащими пальцами его уши. – Конечно! С тобой мне ничего не страшно. 

Снова зазвонил телефон. Она вздрогнула. 
- Я слушаю, - металл в её голосе дал понять, что она не из тех, кого легко напугать.

- Это Герасим! – агрессивно прорычал тот же голос.

На этот раз она была готова, и удар не проник в распахнутую душу.

- Что вам надо? – как могла спокойно спросила она.

- Людям жрать нечего, а ты…

Речь была сбивчива и щедро сдобрена матом, но основная мысль его длинной тирады заключалась в том, что грешно собирать бездомных животных, лечить их и кормить, когда вокруг столько больных, нищих, голодных людей, детей и стариков. Почему пёс с ампутированными лапами целыми днями валяется на диване, тогда как ветеран афганской войны без ног вынужден просить милостыню на вокзале? 
Он не дал ей ответить, в трубке раздались гудки.

Она тяжело вздохнула и посмотрела на часы. Время выпускать собак на выгул. Накинув шубку, она вышла во двор и открыла несколько клеток. Первая партия псов бросилась разминать лапы, нарезая круги по площадке. Она смотрела на них и продолжала вспоминать угрозы Герасима.
Ну как объяснить ему, что невозможно посадить в эти вольеры больных и нищих людей, кормить их супом из куриных лап и выгуливать два раза в день. Даже для одного человека невозможно создать достойные условия на те деньги, что уходят на лечение и содержание тридцати животных. Всего тридцати… а как бы хотелось… «ох, опять сейчас размечтаюсь» - усмехнулась она. Этих бы прокормить. 
Подбежал Матрос и радостно завертел хвостовым вентилятором, приглашая поиграть. Лиза бросила мячик и, пока тот отбивал трофей у других членов стаи, вспомнила, как подобрала его полуживого, истерзанного бойцовыми псами и выброшенного как отработанный материал. С него, наверное, и начался этот приют для животных. 

Хотя, нет. Начался он, пожалуй, намного раньше, ещё в детстве…

Во дворе у них жила бездомная собака Лялька. Она была обычной серой дворнягой, которая мирно спала на газоне, приоткрывая один глаз, когда кто-то из ребят кидал в неё принесённую из дома горбушку. Подарки она принимала равнодушно, выбирая, что съесть самой, а что оставить Тузику – мелкому мохнатому попрошайке, который иногда забегал к ней в гости из соседнего двора. 

И вот однажды… 

Лиза усмехнулась. В детстве время идёт так медленно, что обычная течка у собаки, которая случается регулярно раз в полгода вспоминается как «однажды весной». 
Солнечным воскресным утром Лиза, захватив из холодильника кусок колбасы для Ляльки, отправилась на прогулку вместе с мамой. Но дворовой любимицы на привычном месте не оказалось. Лиза оставила лакомство и вернулась к маме, которая разговаривала с сидящими возле подъезда бабушками. Её брови были сдвинуты, лоб изрезан тревожными морщинками, и она печально качала головой. Когда Лиза подошла, все замолчали, а мама сказала, что сегодня они гулять не пойдут. 

- Ну, почему? – заныла Лиза.

- Да, внученька, - закивала одна из старушек. - На улице сегодня опасно, собачья свадьба в самом разгаре.
Другие на неё запшикали, а она, пожав плечами, сказала:
- А чего такого? Дело-то естественное…

Разумеется, Лиза тут же начала допрашивать маму, что такое собачья свадьба.

- Лялька ваша замуж выходит, - улыбнулась мама. 

- Урааа! - обрадовалась Лиза. – А за кого? За Тузика?

Мама снова нахмурилась, поджала губы и отвела взгляд.

-  А меня почему не пригласили? – расстроилась Лиза.
- Понимаешь, туда приглашают только собак, - вздохнула мама. – А людям даже подходить к ним опасно.
- Почему?

- Не знаю, - пожала плечами мама. – Почему-то, все собаки рычат, злятся, дерутся между собой, и могут даже укусить. 

- Ну, конечно! – развела руками Лиза. – Это же свадьба! Все пьяные, вот и дерутся.

А Тузик непонятно куда делся после свадьбы. Они с подружками долго искали его по соседним дворам, звали. А потом один из больших мальчишек сказал, что его загрыз Тарзан. Лиза так рыдала... А когда вся зарёванная пришла домой и, всхлипывая, поведала о трагедии родителям, папа сказал, что это всё неправда, что на самом деле Тузика забрали добрые люди. 

На следующий день Лиза сообщила радостную новость на улице, но тот-же противный пацан, скептически усмехнулся и сказал:

- Ага! Добрые! Утащили его к ветеринару, чтобы усыпить.

Как хорошо, что слово «усыпить» у неё тогда ассоциировалось исключительно со сказкой на ночь.

А к лету у Ляльки родились щенки. Лизе строго-настрого было запрещено подходить к ним, да и Лялька всё равно никого не подпускала. Лиза издали любовалась на игры забавных, толстеньких, неуклюжих малышей. Ей нестерпимо хотелось потискать их, поиграть, и уж совсем неосуществимая мечта – забрать одного себе. Она даже имя для него придумала – Тишка. Он был самый тихий - не баловался, не скулил. Но мама была неумолима.
Щенки выросли у неё на глазах. Она знала их всех по именам, у каждого был свой характер и своё «лицо», не смотря на то, что другим они казались одинаковыми серыми дворнягами.  
А осенью пропал Тишка и ещё несколько собак. Она уже знала из фильма о Белом Биме, куда они исчезают. Она снова ревела и спрашивала у родителей, почему исчезли именно те, которые не боялись людей и никогда не причинили бы им вреда. Потому что их легче поймать?

Отец развёл руками и сказал: 

- Ну а что делать, дочка? Они же плодятся. Ведь скоро уже нам жить негде будет, если их численность не регулировать.

- Ну, неужели нет других способов?! – рыдала Лиза. 
Вот тогда она и пообещала себе, что обязательно придумает гуманный способ.

Она сдержала данное себе слово, когда выросла и стала Елизаветой Михайловной, главным экономистом крупного предприятия. Сослуживцы не понимали её странного хобби.

Она подбирала на улице животных, вела их на приём к ветеринару, чтобы пролечить от блох, глистов и, если это девочка, кастрировать. А потом, с приданным в виде корма и лекарств, везла в приют для бездомных животных, который был недалеко от города. Ей очень нравилось, что там для питомцев искали новых хозяев. Каждый раз ей радостно докладывали, кого удалось пристроить. Но однажды в её душу закралось сомнение. Слишком уж быстро им удалось найти новый дом для старого, беззубого полуслепого и облезлого пса. Она попросила адрес этих «святых» людей, но ей сказали, что адрес не известен. 

И тут у неё развеялись все иллюзии. Она поняла, что… 

Ой, нет! Грех обвинять людей, если нет доказательств, но вдруг из этого приюта собак поставляют на притравку? Это такое страшное место, где обучают бойцовых собак. Да мало ли, куда ещё можно сплавить лишних обитателей?

И теперь, каждый раз, когда она везла туда новых постояльцев, душа её холодела. Не на пытки ли она сдаёт их? Но других вариантов не было - в её квартире уже жил искалеченный бойцами Матрос. Разве что бросить совсем это дело и оставить мир таким, каков он есть. Она пыталась… но каждый раз, когда видела собаку, которой нужна помощь, снова бросала все дела и начинала её спасать. Она мечтала о собственном приюте, но даже не надеялась, что это возможно.

Однажды она в очередной раз явилась на работу с опозданием и в испачканной одежде. Пришлось пожертвовать оперативкой и приличным внешним видом, доставая из подвала голодных щенков, которые остались сиротами после очередного отстрела.
Вечером начальник пригласил её к себе для серьёзного разговора.

- Елизавета Михайловна, - начал он, нахмурив брови. – Я понимаю, что вы занимаетесь благородным делом, но, в результате, страдает работа. Я понимаю! - он повысил голос, не дав ей перебить и заставив дослушать. - Я понимаю, что наше дело абсолютно не благородное, обыденное и примитивное, но от него зависит благополучие людей, и если оно страдает, то страдают и люди. И вы страдаете тоже, потому что я вижу: все ваши мысли далеки от наших цифр. Вы давно уже считаете бездомных животных.
Теперь уже Елизавета Михайловна не хотела перебивать его. Она морально готовилась к предложению о заявлении по собственному желанию. Давно надо было написать его, но она никак не могла решиться. И вот дотянула. Быть уволенной так неприятно.

- Я подумал и принял непростое решение, - сказал начальник. – Давайте вы будете заниматься тем, чего требует ваша душа, а мы поможем. Откройте ветеринарную клинику и при ней приют для бездомных животных.
Она не поверила своим ушам, и подняла вопросительный взгляд на босса.

- А почему нет?! – казалось, он боится, что она откажется от его предложения. – Вы прекрасный экономист и организатор. Просчитайте всё, найдите землю где-нибудь в области… 

Из её глаз хлынули слёзы. 
И вот теперь, казалось бы, её мечта осуществилась. Питомцы выздоравливают, набираются сил и находят новых хозяев. Совсем старые доживают свой век здесь. 
Но она столкнулась с новыми проблемами. Теперь уже ей везли животных, и для всех просто не хватало места. Пыталась отказывать, но слышала в ответ: «Тогда усыпите его, чтоб не мучился, или мы его выбросим на улицу». Иногда щенков просто оставляли в мешке рядом с калиткой. 
Она даже вывесила на воротах объявление: «Клиника не занимается усыплением животных, и оказывает услуги по кастрации почти бесплатно». Это, конечно, сильно било по бюджету, но…

А теперь ещё этот Герасим... Понятно, что он просто вылил ей свою боль, но что теперь с этой болью делать ей?
Продолжение следует?

Ольга Юнязова

Этот рассказ появился в итоге круглого стола, состоявшегося 30 марта 2010 года.   

